

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP

MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFŐN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Közgazdasági törvényhozás.

Azok az epilógusok, amelyekkel a törvényhozás lefolyt ülészakát elparentálták, a parlament munkájának szünetelését az obstrukciónak rótták föl. Pedig a törvényhozás működése soha sem volt egyéb végeszakadatlan obstrukciónál, melyet csak itt-ott szakított meg a komoly munka oázisa. A kormány a parlament munkaerejére, arra a munkaerőre, amelyet a nemzet szelekciójának tulajdonképpen képviselnie kellene, egyáltalában nem számíthat és egyedül önmagára van utalva. Jórészt innen magyarázható meg, hogy a magyar törvényhozás közgazdasági tevékenysége nem elég intenzív, mert minden iniciatívát, minden érdemleges munkát a legfőbb közigazgatási közegektől vár.

A lefolyt ülészak közgazdasági törvényalkotása minimális volt. Csupán a halasztást nem tűrő, aktuális közgazdasági politika hozott létre sporadikusan némely törvényhozási intézkedést. A cukorsurtaxe-törvény és az ehhez csatolt függelék, az olasz provizorium, a költségvetési és a beruházási törvény az aktuális közgazdasági politika szülöttei. Ide lehet még sorozni egyes kormányzati intézkedéseket, amelyek a törvényhozás akaratát valósították meg, vagy helyettesítették ideiglenesen, mint például a kivándorlási törvény végrehajtása és a vasárnapi munkaszünetnek rendelt uton való szabályozása. De még itt is sok a kívánni való; az Ausztriával kötendő vámszerződésnek kérdései még mindig a levegőben lógnak. Mig viszont a maradandó törvények alkotása, a jogi állapot rendezése terén alig jutottunk túl a tervezés, kezdeményezés, első előkészítés kezdetleges stádiumán.

Maga az előkészítés azonban, melynek a régen érzett szükség, a gyakorlat kirívóbb esetei és a

közvélemény sürgetései adtak lökést, a leglényegesebb feladatokat az évek folyamán mégis felölelte. A helyi érdekű vasuti törvény reformja már az 1896-ik évtől van kilátásban. Annak ipején a reformmunkálatokat a kereskedelmi minisztérium teljes erővel fogantatva vette s el is készült a helyi érdekű vasutak jogának codexe, amely nemcsak a jogállapotokat rendezte, hanem a helyi érdekű vasutak építését is újból megindította volna. A tisztességtelen versenyről, a részletüzletről, a káros hitelügyletekről készült törvényjavaslat-tervezetek elföldelesét nem sajnálhatjuk, mert többet ártottak, mint használtak volna, ha törvény erejére emelkednek. Legujabban a m. kir. Curia szigorú gyakorlata folytán a munkások baleset ellen való biztosítása vétetett tervbe, hogy a munkaadók felelőssége, kockázata csökkentessék; az e tárgyban készült törvénytervezetet a szakemberek s maguk az érdekeltek is a célnak megfelelő munkának deklarálták. Ugyancsak megjelent a nyilvánosság előtt a csekk-törvény tervezete, mely beható megvitatásban részesült és az ellentétes vélemények, kívánások és kiigazítások figyelembevételével alkalmasnak ítéltetett arra, hogy a jogi rendezés alapjául szolgáljon. Tudomásunk szerint megfontolás tárgyává tettett a védjegy-törvény reformja. A kereskedelmi miniszter megbízást adott egy szakembernek, hogy a pénzügyi betétek biztosítására vonatkozó anyagot gyűjtse egybe, amely munkálat nagy körültekintéssel készült és már meg is jelent a nyilvánosság előtt. Épp úgy kezd konkrét formát öltetni az ipartörvény reformja. Az anyag historikus része már el is hagyta a sajtót. Igen nagy fontossága van végül a szövetkezeti törvénytervezetnek, mely ugyancsak a közelmúltban adatott át a nyilvánosságnak. Ez a tervezet ugyan

sok korrekcióra szorul még, de végeredményben jelentékenyen javíthat az immár türehetlenné vált állapotokon.

Miedezen tervek dülöre hajtása, mindezen feladatok megvalósítása a legközelebbi ülészak feladata leendő. Kívánatos volna azonban, ha a törvényhozás nem bizná a munkát kizárólag a kormányra, hanem annak tagjai komoly munkával és hozzáértéssel működneek közre a közgazdasági jellegű jogviszonyok rendelkezésében.

A városi földek haszonbérbe adása.

Az ideai szárazság után azt hihette volna mindenki, hogy a városi földek haszonbérbe adásánál visszaesés következik be. Ez azonban nemcsak hogy nem történt meg, hanem ellenkezőleg az előirányzott összegnél jóval nagyobb eredményt értek el.

A tompa—kelebiai, a tompa—körösi és tompa—katonai földek haszonbérbe adására augusztus hó 30-dikán és 31-dikén és szeptember elsején tartották meg az árverést, amelynek eredményével a város nagyon meg lehet elégedve. Az eredmény a következő:

Tavaszi vetés alá kiadattak a jövő gazdasági évre:

a tompa—körösi földek lánconként 50 kor. 32 filléért, vagyis lánconként 17 kor. 96 fillérel előnyösebben, mint tavaly. Az összeredmény 4397 koronával jobb az előirányzatnál;

a tompa—kelebiai földek lánconként 54 kor. 10 filléért, tehát 5 kor. 90 fillérel drágábban a tavalyi bérösszegnél. Az összeredmény 1066 koronával előnyösebb, mint az előirányzat;

a tompa—katonai földekért lánconként 58 kor. 58 fillért adtak, tehát 9 kor. 92 fillérel többet, mint tavaly. Ezeknél a földeknél az előirányzatnál 3066 kor. 08 fillérel értek el többet.

A hármat együttvéve az előirányzatnál 8529 kor. 08 fillérel maga-

sabb eredményt értek el. Ez a körülmény, ha nem is valami nagyon, de azért mégis kedvezőleg befolyásolja majd a jövő évi költségvetést.

Milliók Szabadkán.

Egy helybeli polgár öröksége.

Néhány nap óta olyan szenzációja van Szabadkának, amelyhez hasonló városunkban még nem fordult elő. Egyik helybeli előkelő izraelita család, amelynek feje a közéletben is jelentékeny szerepet visz, rövid időn belül olyan tőke birtokába jut, a melylyel egyszerre Szabadka leggazdagabb polgárává válik.

Még 14 év előtt történt, hogy az amerikai lapok felhívásokat tettek közzé az Egyesült Államok nevében hogy a New-Yorkban hirtelen elhalt Guthard Gyula, kinek a városban számos gyára és bérházai voltak, végrendelet és ismert örökösök hátrahagyása nélkül halván el, a netáni ismeretlen örökösök a hagyaték, *harmminchét millió dollárra* becsült átadása végett jelentkezzenek.

Guthard Gyula több mint 40 év előtt vándorolt ki Amerikába, ahol az óriási vagyont saját erejéből szerezte.

Nyolc testvére maradt Magyarországon, akikkel azonban nem érintkezett.

A felhívás megjelenéséről tudomásuk volt a testvéreknek, azonban nem tettek lépéseket az örökség megszerzésére, mert attól tartottak, hogy az is csak olyan amerikai kacsa, amelyhez hasonló gyakran olvasható a lapokban.

A család egyik távolabbi rokona azonban, aki szintén ismerte a rokoni összeköttetést, utánajárt a dolognak és már annyira haladt az örökség ügyében, hogy közvetlen annak felvétele előtt állott, a mikor az állam által a vagyon kezelésével megbízott gouverneurenak tudomására jutott, hogy közelebbi örökösök is élnek.

A hoppon maradt aspiráns nem tehetett tehát egyebet, mint az egész dolgot felfedezte a valódi örökösök előtt, akik azonnal megtették a lépéseket az örökség megszerzése iránt.

Iskola könyvek

író és rajzszerékben legolcsóbb bevásárlási forrás

Vig Zsigm. Sándor Szabadkán Főter

Minden bevásárló igen csinos ajándékot kap.

Millnovich-féle ház, Roth Ármán mellett.

nek örvendő zenekar játékában gyönyörködni.

— **A zentai feleséggyilkos** A néhány héttel ezelőtt véghezvitt borzalmas gyilkosság állítólagos tettesét, Nagy Szentesi Orbán volt városi rendőrt, a napokban a szabadkai törvényszék fedezet alatt Zentára visszavitte, hogy az előbbi nyomozás, amely nem volt teljesen rendben, Zentán folytattassék.

— **Az óriás tolvaj.** Még a múlt év október havában történt, hogy Ottó Vilmost a mi óriásunkat, budapesti tartózkodása alatt a kikiáltója Weisz Hersch Hermann, álnéven Sándor, meglopta és aztán megszökött. Rendőrségünk megkeresése folytán ma a szegedi rendőrség Szegeden a tolvajt letartóztatta.

— **A cigarettatárcza pusztulása.** A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság a közönségre való tekintettel — hygienikus és kényelmi szempontokból — de üzemezszerűsítési okokból is, elhatározta, hogy a szivarok — és később talán a szivarokat is — öt darabot tartalmazó csomagokba csomagolva hozza forgalomba. Kísérletképpen egyelőre a sultán-szivarok kerülnek így piacra és pedig előreláthatólag ez év október vagy november havában a szivarok csomagolását egy szerfelett elmésen szerkesztett gép eszközli, melyet Waugel Károly pénzügyi főtanácsos tervezése nyomán és utasításai szerint egy ilyen gépet készítő angol gyár állított elő. A gép naponként 45,000 csomagba 225,000 szivarokat csomagol.

— **Anyakönyvi hírek** Halot: akt Takács Mihály 73 év, Hajnal Pál 2 év, Hegedüs Ilona 7 hó, Szendi József 14 hó, Szőnyi István 37 év. Eljegyzés: Krizsanovits József Valihora Teklát, Balázs Pál Pintér Rozáliát.

— **A budapesti meteorológiai intézet jelentése** 1904. szeptember 2-án. Változékony idő várható, helyenkint — inkább csak délen — esővel. Később derülés és hőemelkedés várható.

A háború.

A háborúról a mai nap folyamán a következő táviratok érkeztek a fővárosba:

London, szept. 2.

A Reuter ügynökség Csifuból azt a jelentést kapta, hogy ott az orosz drótnélküli táviróberendezést eltávolították. A szerdáról csütörtökre virradó éjjel ismét heves ágyuzást hallottak Port-Artur felől.

Sir Robert Hard elrendelte, hogy az Independent gőzös akadálytalanul elhagyhatja a kikötőt. Egy japán cirkáló és két torpedónaszádbombóló láttak Csifu közelében.

London, szept. 2.

Hivatalosan még nem erősítették meg, hogy a japánok Liaojangot megszállták. De Sanghaiból érkezett további haditudósítások mind több hírt közölnek a tegnapi harcokról, amelyek a japánoknak Liaojangban való állítólagos bevonulásával végződtek. A tudósítások szerint a küzdelem a legvéresebbek egyike volt, amelyeket a mostani amugy is páratlanul véres háború produkált.

Köln, szept. 2.

A *Kölnische Zeitung* Tokióból tegnapi keletű táviratot kapott, amely megerősíti, hogy a japánok szeptember 1-én bevették Liaojangot.

Mukden, szept. 2.

A vasuti közlekedés Liaojang felé megszakadt. Az utak járhatatlanok.

London, szept. 2.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Tokióból: A japán balszárny ma pénteken hajnal hasadtakor megkezdte az oroszokat a — Taiceho folyó felé szorítani. A jobbszárny Hejingtaj közelében kezdte meg a harcot. *A japán veszteségeket hétfő óta 10.000 emberre teszik.* Egy orosz gőzös, mely hétfőn a portarturi csatornában aknák eltávolításával foglalkozott elpusztult.

TÁVIRATOK.

Pénzügyigazgatóság áthelyezése.

Aranyosmaróth, szeptember 2. A pénzügyminiszter döntése folytán a pénzügyigazgatóság Léváról Aranyosmaróthra helyeztetik át. A pénzügyminiszter megbízásából Pongrác Vince osztálytanácsos ma megjelent Aranyosmaróthon, hol nagy díszszel és örömmel fogadták. Az osztálytanácsosnak az a küldetése, hogy a pénzügyi palotának elhelyezést találjon. E célból ma a vármegye székházának nagytermében monstre értekezletet tartottak.

Hó.

Mármarosziget, szept. 2. Borsa környékén, a visói járásban tegnap annyira lehült a levegő, hogy reggelre a környékbéli magasabb hegyeket vastag hóréteg borította.

Az új szepesi püspök.

Igló, szept. 2. Párty Sándor, az új szepesi püspök szeptember 11-én foglalja el püspöki székét. Fogadására nagyban készülnek.

A szultán trónralépésének évfordulója.

Budapest, szept. 2. Kons'antinápolyból táviratozzák: A szultán trónralépésének évfordulóját a szokásos ünnepies módon ünnepelték meg. Az állami tisztviselők gratulációja a Yildizben Murad exszultán halála következtében egyenruhakényszer nélkül történt. A török sajtó magasztalja a szultán érdemeit a belső és külső politika körül. Ma nyitották meg a Mekkavasut egyik részvonalát. Konstantinápolyban új intézeteket nyitottak meg, köztük a vakok és siketnémák intézetét. Itt és a vidéken este fényes kivilágítás volt. Az örményzavarok óta tüzi játékok rendezése el van tiltva és ezt tűzveszedelem ürügye alatt ezuttal is újból tiltották. Az erre szánt pénzt mecsetekre és jótékony intézetekre kell fordítani. Midőn ma az egyes egyházak fejei kifejezték szerencsekívánataikat a szultánnak, ez komolyan intette őket egyetértésre.

Véres vasuti kerekek.

Nagyvárad, szept. 2. A tegnap este Vaskóhóra érkező tehervonat kerekein ma reggel több vérvnyomot találtak, de a vonat személyzetének tudomása sem volt, hogy valakit elgázoltak volna. Délben azonban megjött a jelentés, hogy Kis-Koh község mellett, az egyik órház előtt Cser Erzsébet tizenéves leányt a vonat elgázolta. Hogy ily későn jött a jelentés, annak oka az volt, hogy a szerencsétlen leánykát a sötétben elvonszolta a vonat s csak

reggel találták meg nyöszörögve, eszméletlenül a pályatest mellett. A szerencsétlen gyermek fellábát eltörték a kerekek, de szerencsés véletlennek köszönhető, hogy nem vérzett el.

MULATSÁGOK.

Szüreti mulatság. A katolikus legényegylet vigalmi bizottsága legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy szokásos szüreti mulatságát ez évben szeptember 25-dikén tartja meg, saját helyiségében.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Büntető felelővíteli ügyek. A szabadkai kir. törvényszék felelővíteli tanácsa holnap délelőtt a következő ügyeket fogja tárgyalni *Salánky József* elnöklete alatt. Malagurszky Fülöp becsületsértés, Fraunhoffer Mihály és társai becsületsértés, Vig Albert és társai súlyos testi sértés, Gálfi (pohos) Simon tulajdon elleni kihágás, Márkus Orbán súlyos testi sértés, ifj. Urbanovits Gergelyné könnyű testi sértés, Hauser Adolf becsületsértés és Szilágyi Imre sikkasztás.

A becsapott pénzügynök. Ifj. Aranyos Sándorné, Török Éva és Ézsi Józsefné szeremlei lakosok február 27-én megjelentek Schönstein Adolf bajai pénzügynöknel és 300 korona kölcsönt kértek tőle. Aranyos Sándorné Sámán Lidia gyanánt mutatkozott be ifj. Aranyosné és állítása igazolására egy adás-vételi szerződést mutatott fel a pénzügynök előtt. Ezt a szerződést a furfangos asszony apósától id. Aranyos Sándortól lopta el. Három nappal később ifj. Aranyosné a férjét is magával vitte, aki Sámán Lidia férjének adta ki magát. A kötelezvényt mindketten aláírták és a pénzügynök kifizette nekik a 300 koronát. A mikor Schönstein a követelést az ingatlanra beakarta tábláznai, rájött, hogy rutul felültették. Pénzéből azonban már csak 80 koronát kapott vissza. A feljelentés folytán ma került az ügy a szabadkai törvényszék elé. Aranyosné azzal védekezett, hogy a pénzügynök szerelmi ajánlatokat tett neki és a férj gyanújának eloszlatása végett találták ki a 300 koronás kölcsön felvételt, mert tulajdonképpen a kötendő viszony fejében előlegezte az összeget a panaszos. A tanuk vallomása alapján azonban beigazolást nyert, hogy a védekezés valótlan, minek folytán a törvényszék közokirathamisítás vétsége miatt ifj. Aranyos Sándornét és Ézsi Józsefnét, a ki vádlott társa ténykedésénél hűségesen tanuskodott, 2—2 havi fogházra, ifj. Aranyos Sándort pedig 1 havi fogházra ítélte.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdasági hét.

A Mercur bank és váltóüzlet részvnytársaság jelentése.

A tőzsdének múlt heti lanyhasága a pénzügyviszonyok kedvezőtlen alakulására volt visszavezethető. Alig múlt

el azonban az ultimó elhelyezés, megszilárdult az irányzat és az egész vonalon érvényesült a hausse.

A vezető szerepet a bankrésztvények játszották. A félévi mérlegekből kitűnt ugyanis, hogy a bankok üzlete nemcsak hogy a viszonyokhoz képest megfelelő, hanem más ezekhez hasonlítva is kielégítő. Erre azután megkezdődtek a vélemény vásárlások, melyeknek következtében úgy a vezető mint a közép bankok részvényei tetemesen emelkedtek.

Az iparvállalat részvények közül a Rimamurányi részvények vitték a vezető szerepet. Az évi mérlegről kiszivárgó minden hír újabb vevőket csábít a piacra s mint most már általánosságban hiszik a novemberi osztalék valószínűleg 24 korona lesz. Szilárdan voltak tartva a malom részvények és jó vélemény uralkodik a sörgyári részvények iránt, melyek közül különösen a kőbányai polgári sörfőzde részvényeit tartják emelkedőképességek kedvező üzletmenetük alapján.

Nagy érdeklődés mutatkozik a már legközelebb kibocsátásra kerülő Erzsébet szanatórium sorsjegyek iránt. A hivatalos tervezet ugyan még nincs közzétéve, de az eddig kiszivárgó adatok alkalmasak arra, hogy a közönség érdeklődését ezen sorsjegyek iránt a legnagyobb mértékben felkeltsék. Ugyanis 600.000 drb egyenkint 5 korona névértékű sorsjegy kerül kibocsátására valószínűleg 8 koronás árfolyamon.

A játékterv 64 évre szól s minden sorsjegy az összes huzásokon fog játszani. Az új sorsjegyekre az előjegyzések a Mercur banknál már megkezdődtek s minden jel arra mutat, hogy az emissiót tul fogják jegyezni.

A gabona tőzsdén az utóbbi napokban a lanyha irányzat kerekedett felül. Most, hogy a Duna vizállása emelkedett attól tartanak, hogy nagyobb készletek fognak felhalmozódni. Ezenkívül a spekuláció nagy része lebonyolítja kötelezettségeit. A malmok ezzel szemben elég jó vételkedvet tanusítanak. ámbár bevásárlásukat olcsóbb árfolyamok mellett eszközölhetik.

Tankönyv-vásár!

Ki vagy?
Mutasd könyvtárad
Megismered magad!

„Antikvárium”

Szabadkán a gimnáziummal szemben az összes iskolák részére szükséges könyveket fél áron adja.

„Antikvárium”

Szabadkán a gimnáziummal szemben Kézpénzért vesz **Könyveket,** **Zeneműveket, (Kaugjegyet).** Rendkívül olcsón ad el.

Képes levelező-lap csak **1 kr.** drbja. Levélpapírok stb.

bámulatos olcsó. Tanulók, szülők és nevelők, ha nem akarják pénzüket kidobni, úgy vegyék szükségletüket az **Antikváriumban.**

Helyi gabonaárak.

Élénk kínálattal szemben tartózkodó vételkedv mellett forgalomba került ma 800 mm. buza 9.80-90 koronás árban.

Jelentékeny forgalom mellett rozst 7.40, árpát 7.20, zabot 6.40 és tengerit 7.20 koronáért vásárolták 50 kgként.

Budapesti gabonatózsde

— Szept. 1. —

Déli sárlat: Buza ápr.-re 10.62.—10.52, buza máj. 1904 ———, buza okt. 10.35—10.20 rozs ápr.-ra 8.11—8.08, rozs májusra ———, rozs okt.-re 7.76—7.73, zab áprilisra 7.33—7.35, zab ———, zab okt.-re 7.08—7.04, teng szept. 1904. 7.32—7.30, tengeri szept. ———, teng. máj. 1905. 7.30—7.29, tengeri ———, repce ———, repce aug. ———

REGÉNY CSARNOK.

A LEÁNY-VOJVODA.

Irtá: **Dugovich Imre.**

Az öreg Juszuf magára hagyta Rádit. Ez meg se érintette a szolgálattalanul, becsukott szemekkel, hanyat feküdt a kereveten. Ugy nézett ki, mint a mélyenláló ember. Pedig nem aludt. Gondolatai a Sztara Planina falvai felé szálltak. Feldult falvakat látott képzeletben maga előtt. Özvegyeket, akik az atyjuktól megfosztott árvákat sirva dédelgetik. Aggokat, akik felperzselt házaik küszöbén ülnek érzéketlenül várva a véletlen segílyt. Sűrű füst tellegek borították el szemei előtt az eget. A Balkán völgyeiben holttesteket látott heverni százával a virányokon, melynek zöldjét kiontott vér tarkította. Azután lassan szétoszlott az égről a füst, s kékjéről a felhold mosolygott az elpusztított falvakra, a halottakkal borított virányokra. És e fényben lassankint bontakoztak ki a boldogok által lakott tiszta falvak. Az özvegyek és árvák éneke zengett füleiben. A völgyek halottai egymásután éledtek föl. A bércek egyetlen nevet viszhangoztak Dobráét, a leányvojvodáját.

Mikor képzelete a tündérbirodalom boldogságának legragyogóbb képeit szötte, zavarta meg ábrándozását a pasa, aki nesztelenül jött fekhelyéig.

— Radin, kipihenheted magadat, szólította meg Jabelkarov, a pasa. Kelj fel.

Kedvetlenül kelt föl helyéről a vojvoda, mint aki sajnálja ábrándjainak szétfoszlását.

— Mit parancsolsz, pasa. Hamar határozta. Még maradhattál volna. Megjelenéseddel elzavartad mellőlem, a leendő küszteendő pasa mellől Dobráét.

— Annál jobb. Az álmodozás ernyeszti a testet. Az álmodott pasaság téboly, mint a szerelem, mely még a tied lehet és mégis arasznyi. Gyaur vagy, a hited csak arasznyi, s ezért tettekre sem ösztönöz. Lángoló hit és lángoló szenvedély az óriások anyja. Eh, de nem tanácsokat akarok osztogatni, vojvoda, hanem parancsot.

— Várom a parancsot, vitéz pasa. — A két janicsár már utban van Szófia felé. A másik kettő vár rád. Ők azok, akiket ismersz. Veled mennek a szófia pasaság falvaiba. Ele-

teddel állj jót, hogy bántatlanul visszajöjnek.

— Az ő életüket ne féltsd, de azoknak a hirét, akiket Szófiába küldtél, biztosan ne várd.

— Megint másokért aggódol. Az ő bajuk, meg a szófia pasáé ha nem térnek vissza. A te bajod, ha a te kísérőid eltűnnek. Itt van száz arany. Elég lehet addig, míg utodom nem lesz. Addig aligha ujul meg kétszer a hold. Meg kell tudnotok, hogyan készíti elő Pazvano a lázadást. Hirt kell hoznotok a bolgárok hangulatáról. Ne siessetek a visszatéréssel. Részletesen tudnom kell mindent, hogy kudarcot ne valljak. Mehetsz vojvoda.

A pasa visszaadta Radinnak selyen pénzeszacskóját, melyben Pazvano aranyai helyet száz olyan arany volt, aminőt minden igaz hívő török szívesen látott.

A vojvoda mellén keresztbe fonta karjait, a fejét meghajtotta, s csak enyit mondott:

— Ugy lesz pasa minden, ahogyan mindennek lenni kell. A te akaratod teljesülni fog. Ezt igéri Botunyanin, a Sztara Planina vojvodája, aki még mindig igazat mondott.

A pasa szuró tekintete kísérte a termen végig Radint, aki néhány pillanat múlva nesztelenül vonta maga után a sárga terem ajtaját és állt meg az előcsarnokban Juszuf előtt.

(Folyt. köv.)

Felolós szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: **AZ ALAPÍTÓK**

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon szám: 62.

Tanítónőképzőt

látogató fiatal leány részére keresztény uri családnál — ellátás kerestetik.

Sürgős ajánlatokat még a szombati nap folyamán **Török** név alatt poste restante kérünk.

Cimbalom iskola öntanulásra.

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat magányosan tanító nélkül cimbalmozni a KOVÁCS-féle legujabb cimbalom iskolából. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 kor. Kapható **KOVÁCS JÁNOS** okl. cimbalomtanárnál, — Budapest, Erzsébet-körút 5. szám.

Hirdetmény.

A horgosi kárász-uradalom a királyhalmi vasutállomás közvetlen közelében 1904. évi okt. hó 1-től kezdődőleg 426 magy. hold föld területet bocsájt szőlőtelepítés céljából 25 év tartamu bérletbe. Bővebb felvilágosítás nyerhető és f. évi szept. hó 5-től kezdve előjegyezhetni az urad. irodában Horgoson.

A horgosi kárász-uradalom intézősége.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér. Apró hirdetések feivétetnek a kiadóhivatalban Batthyány-utca 3 sz. — Apró hirdetések előre fizetendők.

A ki eladni kíván:

Butort,
Zongorát,
Bort,
Gyümölcsöt,

Gabonát,
Üzletet,
Műhelyt,
Lakást,

Üzleti helyiséget
Nyaralót,
Birtokot,
Házat,

vagy a ki

valamely betölteni kíván, legbiztosabban ér célt, ha igénybe veszi a

„Bácsme gy ei Napló“

kis hirdetési rovatát.

Bácsme gy e Napló

ára 2 fillér kapható:

Vig Zsigm. Sándor

könyv és papír kereske-

désében főté.

Heumann Mór

könyv és papír kereske-

désében főté.

Meznerics József

fűszer és csemege üzleté-

ben honvéd laktanya

mellett

Tenner B.

dohánytőzsde és iatékáru

üzletében Kossuth-u.

Erdélyi D. és Társa

dohány nagyüzlete

Kossuth utca.

Beck Sándor

fűszer és liszt üzlete a

törvényszékekkel szemben.

Herezl József

fűszer- és liszt üzlete

Petőfi-utca sarkán.

Krécsi A. Nándor

könyv és papír kereske-

désében Deák-u

Gerber Jakab

dohánytőzsde és esztérgá-

lyos üzletében Kos-uth-u.

Nojesek Géza

fűszer és csemege üzleté-

oen Damjanich és Ber-

csényi utca sarkán.

PALICSON

Menczel Mihály

fűszer és csemege üzle-

tében

Spitzer és Klein

fűszer és csemege üzle-

tében Rudics-u.

Kiadóhivatalunkoz inté-

zett levelek esakis bé-

lyeggel továbbítanak.

Castor és Pollux

a jelzett időben és helyen megfogok jelenni, más ismertető jelt kérek, mert egy viráról este 7^{1/2} órakor nem vehető észre. Sürgős választ kér Kancson. 462

Egy

fiatal ügyes segéd, ki kirakatren dezésben jártas, felvétetik Dukász és Goldberger divatruházában, Szombathely. 463.

Fiatal ember

ki tökéletesen tud magyarul és német gyorsírásza ot és kinek gazdasághoz kedve van, nagyobb nradalomban alkalmaztatik. Ajánlatok Uradalom, Nagy-Atád (Somogy) címre. 464.

Egy külön

bejártnu diszesen butorozott alkov szoba a Kossuth utcában azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 456.

Ismeretség

hiányában melyik fiatal ember venne nőül egy szédnek mondott és ügyes izraelita leányt 1400 korona hozománynyal. Csakis teljes címe el és fényképpel ellátott levelek vétetnek figyelembe „C. H.“ címen a kiadóhivatalba. 459.

Intelligens

jó megjelenésű urak ke-restetnek egy most megjelent rodalmi mű terjesztésére. Horváth Jenő és társa Röck Szilárd-utca 461.

2 fiatal ember

vagy diák teljes ellátást kaphat gyor. mekte en házaspárnál. Cim: Klein, Zombori-ut 19. 448

Gimnázium

közelében két jobb házból való diák teljes ellátást nyerhet. Cim a kiadóban. 449.

STRASSERNÉ

Bojnovics Mariska

női divat terme

SZABADKÁN, Bem-utca Galinszky-féle ház.

Mélyen tisztelt hölgyközönség szives tudomására juttatom, miszerint **Kiss Erzsí és Társa cégtől** történt kilépésem folytán

DIVATTERMET

(Bem-utca Galinszky-féle ház) **nyitottam.**

További szives bizalmukkal való megtiszteltetést kéri

teljes tisztelettel **Strasserné Bojnovics Mariska.**

Gazdák figyelmébe!



Manhattan nélkü.

Manhattan porral.

megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 klg. 26 kor. Egy 5 koronáért küldünk postán és bérmentve utánvétellel, hogy a legkisebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár: Manhattan Electrophor Vállalat Bpest, VIII., Aggteleki-u. 15.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehenjeitől és kecskéitől több és jobb minőségű tejet akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egy-szóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, az használjon

MANHATTAN

tápport. Használatának költsége igen csekély és dusan 5 kilós próbaküldeményt 5 koronáért küldünk postán és bérmentve utánvétellel, hogy a legkisebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan por bámulatos hatásáról.

Kol?

Kladek és Hamburger

készülnek a legszebb

könyvnyomdájában nyomtatványok.